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O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Sras. e Srs. Deputados,

declaro aberta a 29ª reunião da 4ª Sessão Legislativa do Conselho de Ética e

Decoro Parlamentar da Câmara dos Deputados.

Correspondências recebidas:

1 - Ofício nº 1.670, de 2006, do Presidente da Câmara, encaminhando cópia

dos Volumes 76 e 77, referentes, respectivamente, aos Deputados Wellington

Fagundes e Wellington Roberto, com as correções efetuadas pela CPMI das

ambulâncias.

2 - Ofício nº 106, de 2006, do Deputado Humberto Michiles, comunicando seu

impedimento como Relator da Representação nº 119, de 2006, instaurada contra o

Deputado Pedro Henry.

Comunico aos Srs. Deputados que a Deputada Celcita Pinheiro protocolou

sua defesa escrita na secretaria do Conselho, no dia 28 de setembro, antes do

encerramento do prazo regimental de 5 sessões. Foi a primeira defesa prévia

apresentada dos 67 processos.

Requerimentos:

A - Requerimento nº 174, de 2006, do Sr. Deputado Cláudio Magrão, que

solicita assessoria à Consultoria Legislativa para acompanhar os processos em

tramitação neste Conselho.

B - Requerimentos do Deputado Josias Quintal, Relator, referentes à

Representação nº 70, de 2006, Processo nº 28, de 2006 — Representado: Deputado

Dr. Benedito Dias.

1 - Requerimento nº 175, de 2006, que solicita o comparecimento do

Deputado Federal Dr. Benedito Dias para prestar esclarecimentos sobre o processo

em curso neste Conselho.

2 - Requerimento nº 176, de 2006, que solicita o comparecimento do Sr. Erik

Janson Sobrinho de Lucena, sócio da empresa Amapá Serviços, na qualidade de

testemunha.

3 – Requerimento nº 177, de 2006, que solicita o comparecimento do Sr.

Alessandro Villas Boas, servidor da Secretaria de Saúde e prestador de serviços ao

Governo do Estado do Amapá, na qualidade de testemunha.
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4 - Requerimento nº 178, de 2006, que solicita o comparecimento da Sra.

Márcia Barifaldi Hirs, Secretária Parlamentar lotada no gabinete do Representado,

na qualidade de testemunha.

5 - Requerimento nº 179, de 2006, que solicita o comparecimento do Sr. Ivo

Marcelo Spíndola da Rosa, responsável pelo e-mail interceptado no curso das

investigações em que consta registro de beneficiários de depósitos suspeitos, na

qualidade de testemunha.

C - Requerimentos do Deputado Josias Quintal, Relator, referentes à

Representação nº 69, de 2006, Processo nº 27, de 2006 — Representado: Deputado

Amauri Gasques.

6 - Requerimento nº 180, de 2006, que solicita o comparecimento do Sr.

Cristiano de Souza Bernardo, Secretário Parlamentar lotado no gabinete do

Deputado Federal Vieira Reis, na qualidade de testemunha.

7 - Requerimento nº 181, de 2006, que solicita o comparecimento do Sr.

Inaldo José de Araújo, Secretário Parlamentar, lotado no gabinete do Deputado

Federal Vieira Reis, na qualidade de testemunha.

8 - Requerimento nº 182, de 2006, que solicita o comparecimento da Sra.

Edna Gonçalves Souza Inamine, Secretária Parlamentar lotada no gabinete do

Deputado Federal Amauri Gasques, na qualidade de testemunha.

9 - Requerimento nº 183, de 2006, que solicita o comparecimento da Sra.

Maria da Penha Lino, ex-Secretária Parlamentar do gabinete do Deputado Federal

Amauri Gasques, na qualidade de testemunha.

10 - Requerimento nº 184, de 2006, que solicita o comparecimento do

Deputado Amauri Gasques para prestar esclarecimentos sobre o processo em curso

neste Conselho.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Pois não, Deputado.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Em primeiro lugar, quero

parabenizar V.Exa. pela sua recondução por mais 4 anos nesta Casa. Em segundo,

quero falar sobre algumas preocupações que tenho com os processos que estão em

andamento neste Conselho.
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Estamos correndo contra o tempo; em muitos casos, estamos correndo contra

o tempo. Vejo que a Deputada Ann Pontes é Relatora de um processo em que a

representada está com pressa, tanto é que já apresentou sua defesa antes do prazo.

Isso quer dizer que ela tem pressa em ser julgada, e devemos correr. A Deputada

Ann Pontes está disposta a isso.

Por outro lado, temos datas importantes. Temos de esperar as 5 sessões,

pois não podemos atropelar o Regimento da Casa. Depois temos uma data, o dia 23

de dezembro, que é o início do recesso. Temos de votar a LDO, mas vai haver

recesso a partir do dia 23. No dia 1º de janeiro estamos convocados

constitucionalmente para dar posse ao novo Presidente, e no dia 1º de fevereiro,

para dar posse aos Deputados da nova Legislatura.

Então, temos que correr com todos os processos para que amanhã não

sejamos acusados de ter protelado para que os Deputados que não foram eleitos

tenham seus processos extintos. Os processos dos que foram eleitos, logicamente,

poderão passar para a outra legislatura.

Entendo que deveríamos dar prioridade — respeitando o Regimento, é lógico,

não podemos atropelá-lo — aos processos dos Deputados que não foram eleitos e

correr o mais que pudermos para evitar que eles morram por decurso de prazo e

sejamos acusados, amanhã, de ter protelado. Porém, creio ser quase impossível

conseguirmos isso.

De nossa parte, estamos dispostos a trabalhar sábado, domingo, feriados, o

que for possível, em todos os processos. Mas é humanamente impossível fazer isso.

Hoje, por exemplo, nos deveríamos reunir no plenário para poder contar o prazo,

mas, mesmo que tenhamos número suficiente de Parlamentares neste Conselho,

duvido que se consiga obter 257 Deputados no plenário.

Por outro lado, há claro interesse do Governo em que não haja sessões no

plenário, para que ele não seja utilizado como palanque até o dia 29, dia da

realização do segundo turno das eleições. Assim, teremos problemas para realizar

sessão plenária nesse período.

Por um lado, estamos espremidos pela sociedade e pela imprensa; por outro,

lutamos contra o tempo. Estamos como um sanduíche, Sr. Presidente. Temos de

encontrar uma estratégia para sairmos desse impasse. Temos de fazer algo para
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acelerarmos a tramitação desses processos e não sermos nós os punidos.

Queremos julgar.

Por exemplo, tenho de julgar 3 processos e não posso fazer absolutamente

nada. Vi aqui Deputado apresentar requerimento solicitando a presença de algumas

pessoas como testemunhas. Não podemos fazer isso, porque não sabemos o que

está na defesa de cada um, sob pena de convocarmos como testemunhas pessoas

que nada irão acrescentar, em função da defesa de cada um.

Temos de fazer um forte apelo aos membros deste Conselho no sentido de

trabalharmos em regime extraordinário, para não sermos acusados de omissão.

Esse é o grande problema que me preocupa.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Deputado, muitos processos

precisarão de mais uma sessão para completar as 5 sessões. Como a Deputada já

apresentou sua defesa prévia, estou fazendo um apelo à Deputada Ann Pontes,

Relatora, no sentido de que apresse esse processo.

Já podemos, inclusive, marcar as primeiras oitivas de testemunhas, porque

S.Exa. fez a defesa e apresentou o rol de testemunhas. Já começamos e podemos

ouvir essas testemunhas. Espero que haja uma sessão plenária amanhã, e assim

completaremos a quinta sessão. Não sei se isso vai acontecer.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - V.Exa. está muito otimista, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Mas, de qualquer maneira, o

Conselho de Ética tem de se reunir na semana que vem. Hoje já vou fazer um

organograma de trabalho, independentemente de plenário e prazos. Precisamos

apressar e dar uma satisfação a toda a sociedade.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Sr. Presidente, fora tudo o

que falei, V.Exa. sabe que há medidas protelatórias de iniciativa dos representados.

São os recursos para o Conselho de Ética, os recursos para a Comissão de

Constituição e Justiça, porque eles têm interesse em protelar o máximo.

Temos, inclusive, de  fazer um apelo à CCJ, caso vá algum recurso para

aquela Comissão. Temos de contar com tudo isso e fazer um cronograma para

correr. Podemos tentar fazer um apelo a todos no sentido de que isso não aconteça.

Estou muito preocupado com isso.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - De qualquer forma, Deputado,

o Conselho de Ética vai cumprir sua obrigação. Nos reuniremos mais uma vez na

semana que vem. Agora, vou fazer uma reunião administrativa. Vamos cumprir

todas as exigências. Vamos, inclusive, começar as oitivas de testemunhas na

semana que vem. Já podemos convocar essas pessoas, ou notificá-las, e começar a

ouvi-las já na semana que vem. Nosso trabalho será feito. O problema do Plenário é

outro, não cabe ao Conselho de Ética.

Convocarei uma reunião do Conselho de Ética para a quarta-feira da semana

que vem, às 14h30min.

(Intervenção fora do microfone. Inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - É verdade. Então, terça-feira,

às 14h30min, porque vai haver um feriado na quinta-feira. Convocaremos todos os

membros do Conselho. Quanto àqueles que estão pretendendo renunciar,

conversarei hoje com os Líderes sobre a possibilidade de substituí-los.

Vamos notificar as testemunhas apresentadas pelos requerimentos dos

Deputados Josias Quintal e Cláudio Magrão. Posteriormente, a Deputada Ann

Pontes vai apresentar o rol de testemunhas da Deputada Celcita Pinheiro.

O SR. DEPUTADO JOSÉ CARLOS ARAÚJO - Sr. Presidente, ouvi V.Exa.

fazer menção à renúncia. Esse Conselho foi muito bom antes do dia 1º de outubro,

porque serviu de mídia, de palanque. Agora, passou a eleição. Deveríamos fazer um

apelo, porque o bônus foi tirado, muitos tiraram proveito da situação. Não quero citar

nomes nem estou vendo quem quer renunciar, mas isto aconteceu, o Conselho virou

palanque antes do dia 1º. Agora, passado o dia 1º, estamos aqui e queremos

trabalhar para concluir os nossos processos. Creio que essa é a obrigação de cada

um.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Com a chegada do Deputado

Jairo Carneiro, atingimos quorum.

A SRA. DEPUTADA ANN PONTES - Sr. Presidente, gostaria também de

fazer um breve registro, pegando o gancho da fala de nosso amigo. Confesso que

compartilho de uma preocupação relativa à legitimidade dos não-eleitos em proceder

ao julgamento. Será que não seria mais producente que estivesse à frente do

processo aquele que está com mandato, que vai dar continuidade a ele? Encerro
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meus trabalhos no final do ano e não sei quem vai me substituir, e será alguém que

não conhece o processo nem nada. O Conselho precisar conversar sobre essa

questão, debruçar-se sobre esse assunto.

Aproveito a oportunidade para, nesta reunião, fazer um agradecimento ao

Deputado Fernando Gabeira. No dia 9 de setembro, reportagem de um jornal do

meu Estado dizia que eu era a mais nova sanguessuga. Fiquei perplexa com a

notícia. Tentei recorrer a minha Casa, à CPMI e ao próprio Conselho de Ética e não

houve quem me socorresse. E o Deputado Fernando Gabeira aceitou conceder uma

entrevista a um outro jornal dizendo que a única vez que citaram meu nome foi para

me eximir de qualquer envolvimento em todo esse escândalo.

Infelizmente, um dos jornais do meu Estado jogou de forma pesada, chegou,

inclusive, a insinuar que meu nome aparecia 170 vezes associado à corrupção. E

cita um site em que, quando a pessoa vai ver, há um trabalho aqui do Conselho de

Ética. Mas a forma direcionada, maldosa, com que foi feita a reportagem não só me

envolve com essa questão toda como coloca em xeque 4 anos de trabalho.

Meu posicionamento, Sr. Presidente, é no sentido de colaborar até o último

dia, o último instante nesta Casa, porque valeu a experiência. Levo daqui muito

carinho. Entro leve e saio leve.

Muito obrigada.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Deputada Ann Pontes,

sabemos da sua capacidade e que V.Exa., além de ser uma grande Deputada,

colaborou muito conosco nesse período. A sua presença foi muito importante para

nós. Só temos a lamentar. Ainda existe gente desonesta plantando notícias falsas.

Isso ocorreu não apenas com V.Exa., mas com diversas outras pessoas. E alguns

perderam a eleição, como V.Exa.

Fico muito feliz em saber que V.Exa. vai ficar conosco até o último dia,

cumprindo sua obrigação.

Encontra-se sobre as bancadas cópia da ata da 28ª reunião.

O SR. DEPUTADO HERCULANO ANGHINETTI - Sr. Presidente, solicito

dispensa da leitura da ata, porque todas já estão dispostas na mesa.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Os Srs. Deputados que forem

favoráveis à dispensa da leitura da ata permaneçam como se encontram. (Pausa.)
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Aprovada a dispensa.

Em votação a ata.

Os Srs. Deputados que forem favoráveis, permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovada.

Em votação os requerimentos que foram lidos, de autoria dos Deputados

Josias Quintal e Cláudio Magrão, que solicitam o comparecimento de testemunhas.

Os Srs. Deputados que forem favoráveis permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovado.

Srs. Deputados, na semana que vem haverá uma reunião formal do

Conselho. Até lá, apresentarei um organograma de trabalho. Precisamos apressar

todos os processos, por isso, criamos as Subcomissões. A partir de agora, as

testemunhas consideradas importantes para determinados processos serão ouvidas

pelas Subcomissões, composta por apenas 3 Deputados. E as testemunhas

importantes para todos os processos serão ouvidas em uma reunião plena do

Conselho.

Então, para as primeiras já podemos marcar; na semana que vem,

marcaremos.

Temos um problema sério: o plenário, que às vezes funciona, outras vezes,

não. Vejam que amanhã completaremos a quinta sessão para andamento do

processo de 20 Deputados. Sendo assim, esses Deputados terão de apresentar sua

defesa prévia, com o rol de testemunhas, depois de amanhã.

A primeira foi a Deputada Celcita Pinheiro. S.Exa. não apresentou um rol de

testemunhas e depende agora da Relatora. Se S.Exa. tiver um rol de testemunhas

para apresentar, poderá ser o primeiro processo para o qual marcaremos as

primeiras oitivas. E essas oitivas poderão ser feitas no mesmo dia, dividindo em

Subcomissões. Com isso, vamos ganhar muito tempo.

Gostaria que cada membro deste Conselho, cada Relator começasse a

analisar dessa forma para, na semana que vem, já apresentarem os dias que

pretendem ouvir as testemunhas. Em seguida, marcaremos.
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A próxima reunião, Deputado Jairo Carneiro, vai ser terça-feira, às 20h30min,

ou melhor, às 14h30min.

O SR. DEPUTADO HERCULANO ANGHINETTI - Às 20h30min pode ser o

jantar, Sr. Presidente. (Risos.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Ricardo Izar) - Estou mal.

Nada mais havendo a tratar, agradeço a presença a todos e convoco reunião

para a próxima terça-feira, às 14h30min.

Está encerrada a reunião.


